

# 婚嫁险 21 年后仅拿回 270 元

近日,湖北一对夫妇 24 年前办理的长期储蓄预期收益遭遇巨幅缩水一事引发强烈关注。日前,保险业也爆出一类类似消息,有消费者 21 年前花 100 元给孩子买的婚嫁险,到期婚嫁金仅 270 元,面临购买力大大缩水的尴尬。

这样的事情发生在宁波的夏女士和她的上百位同事身上。21 年前,夏女士花了 100 元给孩子买了一份子女教育婚嫁保

险。保险到期后,她发现,约定的满期婚嫁金可领的金额仅 270 元。如今,年轻人面对高昂的结婚成本直呼“亚历山大”,区区 270 元的婚嫁金实难派上用场。夏女士回忆称,100 元在当时是一个月的生活费,如今 270 元连办一桌酒席都不够。

买保险的风险之一是,当时承诺的收益着实很诱人。当年所期盼的“巨款”,如今已成了平常数字。意外的是,经过了解,这

款保险的预定利率高达 8.8%。而在今年 8 月,保监会放开人身险预定利率之前,市面上的保险产品利率不能高于 2.5%。即便目前业内有公司将预定利率提高到 3.5%至 4%,也是凤毛麟角。换言之,虽然上述消费者觉得不划算,但是 8.8%的预定利率已经是后来者。

那问题出在哪儿呢?很明显,投保时没有预料到,购买的长期储蓄型保险,很难抵

抗通货膨胀对资产购买力的吞噬。长沙市民彭女士回忆起自己的投保经历称,“上个世纪 90 年代,我自己买了一款保险,保费每年交 600 多元,交费期 20 年,保额 1 万元。当时 600 元几乎是两个月工资,觉得 1 万元很多了,现在还没到期,却觉得已经很鸡肋了,1 万元能干什么呢?”

既想获得保障,又担心收益缩水,该如何选择呢?其实,人身寿险分返还型和消费

型。我国的保险消费者往往更青睐返还型保险。一位寿险公司业内人士表示,“后者虽然保费很便宜,但是如果没出险,这笔钱就算是打水漂了。大部分人会觉得,至少本金还在,往往愿意选择返还型险种。”一般而言,意外险、住院医疗等保险为典型的消费型险种,返还型保险主要用于积累成长金、教育金、婚嫁金、养老金等。目前,市场上也出现了定投型的意外险、重疾险等,并且多年后返还本金,保费往往较高。

显然,返还型保险看似似保本,消费者仍然付出了保障成本。并且,由于货币贬值的因素,返还型保险不一定更划算。业内人士建议二者搭配购买。(胡小丽)

## 房交会上“丝袜女”



日前,重庆房价会上,不少“丝袜美女”举着宣传牌,吸引了不少市民围观。当日,重庆秋季房交会在南坪会展中心正式拉开序幕。图为“丝袜美女”吸引民众围观。

(陈超)

## 酒鬼为钱砸车卖废铁

想喝酒却没钱,抄起铁锤砸自行车想卖钱,没想到声音太大,长相被人给记住了。福州鼓山派出所民警告诉记者,家住晋安区宦溪镇的男子施某嗜酒如命,那日晚上,他和朋友聚餐时喝了许多酒,散席后仍觉得不过瘾,可身无分文。路过一栋民房时,施某看到楼道里停着一辆自行车,就找了一把铁锤,开始敲打自行车车锁。深夜,敲锁声很刺耳,许多人闻声赶来,施某慌乱中推着自行车就跑,不过许多人都记住了他的长相。日前,当施某再次经过那栋民房时,立刻被认出。村民将他团团围住,马上报了警。民警赶到现场,将施某逮住。据了解,敲锁当街,自行车就被施某当成废铁卖了 15 元,全部用于买酒。

(侯希辰)

## 老纳粹死后多地拒收遗体

德国政府日前声明,纳粹战犯普里布克的遗体如何处理,将由他的亲人决定。而民众对普里布克何处下葬,产生强烈对立情绪。德国外交部发言人说:“关于这个问题,我不认为联邦政府有责任。”据报道,普里布克 11 日在意大利去世,终年 100 岁,生前曾因屠杀 335 名平民被判有罪。意大利外交部说,罗马当局没有正式要求德国接纳他的遗体。普里布克原订 15 日在罗马近郊下葬,但由于新纳粹同情者试图集会,爆发冲突而取消。罗马行政长官稍后说,当局正与德国“沟通”。普里布克的出生地,柏林近郊的黑尼格斯多夫地方当局说,不会接受他的遗体。普里布克生前希望葬在阿根廷他妻子旁边,但阿根廷政府早在此之前便声明说,不接受他的遗体。(许美琳)

## 花木兰是北魏鲜卑人?

“花木兰本名为穆兰”。日前,内蒙古作家穆镭在其刚刚出版的《穆氏家族揭秘》一书中对北魏巾帼英雄花木兰的名字给予了重新定义,认为花是后人加的姓,并非原姓。穆镭在接受记者采访时表示,木兰本名穆兰,“花”是后人加的姓,穆是鲜卑人的姓,约出生在公元前 412 年的河南地,属今日的鄂尔多斯。穆镭介绍说,自己之所以认为木兰的真名为穆兰,源于历史学家范文澜在《中国通史简编》一书中已对家喻户晓的《木兰辞》给予肯定,认为该诗内容是真实的。据此,他从该诗的“军书十二卷,卷卷有爷名”考证出木兰是北魏大将穆崇的族人,其替父从军则是参加北魏对阴山之北柔然的战争。记者了解到,关于花木兰的身世自古多有考证,有姓魏、姓朱、姓花之说,而在穆镭看来,木兰本名为穆兰是最接近真实历史的,他坚称,那个对着门在织布的木兰,确实是北魏大将穆崇的族人。(李爱平)

## 大爷打大妈嫌她太热心

日前,福建福州 85 路公交车上,因车内太过拥挤,司机看不清是否有人下车,车上乘客大妈每站都热心帮照看并隔着人群大声招呼司机,不料引起了旁边大爷的不满,一怒之下将大妈打伤。那日上午,陈大爷(67 岁)和陈阿姨(54 岁)共同乘坐 85 路公交车。公交车开至桥南公交车站时,由于车厢实在过于拥挤,司机只能隔着人群喊“有没有人下车”,热心肠的陈阿姨是则每站都帮助回答着“没人下车了”。站在陈阿姨旁边的陈大爷由于每站都听到陈阿姨的喊叫

声,时间久了,就嘟哝了一句“下不下车关你什么事”,这时陈阿姨也回应了一句,两人一来二往便互相推搡着,突然陈大爷一拳重重地打在了陈阿姨的脸上,陈阿姨顿时满脸是血。接到群众报警后,民警将两人带回派出所,同时通知两位老人家的子女到场陪同调解。经教育,陈大爷意识到自己错误,其子女也表达歉意,主动愿意赔偿陈阿姨医疗费,陈阿姨接受了道歉。(江综)

## 连生 7 女购越南男婴

广西贵港市一户家庭连生 7 个女孩后,在越南邻居的帮助下,买回一名越南男婴欲“续香火”,不料被警方查处。日前,这名从越南买回亲戚之子的越南妇女梅某被提起公诉。警方介绍,梅某是一名从越南谅山省嫁到广西贵港市港北区中里乡的妇女。今年年初,梅某获知同村的覃某家生了七个女孩,而覃某为“续香火”想要抱养一个男孩。作为邻居,梅某向覃某表示她愿回越南老家帮助其抱养一名男婴。覃某同意后,梅某回到越南老家,知其亲戚黄某家刚生了一名男婴后,她便找到黄某商量。黄某最终同意,并提出要价人民币 2.8 万元。随后,梅某返回到广西贵港市,将此信息告知求子心切的覃某。覃某同意并给了梅某 3 万元人民币。梅某回到越南谅山省老家,以 2.8 万元买回黄某刚出生一个多月的男婴,剩余的 2 千元则作为路费。(谭锦恒)

## 男子偷欠条敲诈债主

今年以来,河北隆化县章吉营乡王某分两次将 5 万元现金借给葛某,谁知葛某非但不感恩图报,反而从王某处盗走借据及 500 元现金,以销毁欠条或对王某家人进行人身威胁向王某敲诈勒索现金 20 万元,上演了一出现实版的“东郭先生与狼”的故事。近日,葛某被刑事拘留。据交代,他今年向王某分两次借了总计 5 万元。前不久,葛某准备再次向王某借钱,发现王某家中无人,便产生将其翻墙打劫的欠条偷走的想法。于是,葛某翻墙入打,将多张欠条及 500 元现金盗走。随后,葛某以销毁欠条或对王某家人进行人身威胁向王某敲诈勒索钱财。目前,犯罪嫌疑人葛某已被刑事拘留,案件正在进一步侦查中。(尉迟国利)

## 冰毒滥用者有增长趋势

日前,国家食药监总局发布《国家药品滥用监测年度报告(2012 年)》。报告指出,“冰毒”滥用者有增长趋势,在滥用新型合成毒品的女性人员中,60%以上初次滥用药物年龄在 25 岁及以下。2012 年监测数据显示,年龄在 25 岁及以下的低龄人群约占初次滥用药物人群的一半。而在滥用新型合成毒品的女性人员中,六成以上初次滥用药物年龄在 25 岁及以下。药物滥用监测人群“过去 12 个月”滥用物质,包括传统毒品海洛因、鸦片、大麻、可卡因,新型合成毒品“冰毒”、“摇头丸”、“K 粉”、“麻谷丸”,以及其他药物,其中海洛因与“冰毒”是药物滥用监测人群的主要滥用物质。(吴婷婷)

## 农民应“就地城镇化”

日前,著名经济学家厉以宁在“减贫与发展高层论坛”上表示,中国要走符合自己国情的城镇化道路,采取“老城区+新城区+新社区”的模式,实现农民“就地城镇化”。“目前我国公布的城镇化率已经超过 51%,这种统计方式把在城市务工的农村户籍人口也计算在内,实际上是不科学的。剔除农村人口,现在全国的城镇化率不到 40%。再过几年,中国人口将超过 14 亿,要达到西方国家 80%的城镇化率,将有 12 亿人口生活在城市。目前,我国城市人口超过 6 亿,再往城市里涌入 5 亿多人,城市有这么多人,土地和工作岗位可以提供吗?”厉以宁对传统城镇化提出质疑。厉以宁认为,传统城镇化最后带来的是“城市病”,带来了城市中的“反城市化”倾向。(李慧)

## 女生为瘦脸只用门牙吃饭

有网友发微薄称:学妹太萌了,像兔子一样用门牙吃饭,说是可以瘦脸肌。记者微

访:所谓咬肌,是咬合动作的主要执行肌肉。博士胡同学是汉口学院大三学生,她所提到的学妹小晨(化名),是该校音乐学院大二女生。小晨告诉记者,她已经坚持 3 个月只用门牙吃饭了。记者见到身高 165 厘米的小晨,发现她看起来身材苗条,脸也不大。只用门牙咀嚼,加上舌头上颚协助,现场“表演”了如下如何吃饭的小晨就像小兔子,吃得十分缓慢。她介绍,3 个月来她吃得最多的是面条,中午顶多吃些蔬菜和豆腐类,米饭连一两都吃不到。就是这样,她最开始试吃时,一顿饭也要花一个多小时。“3 个月下来,瘦咬肌的效果虽不明显,体重倒是减了 5 斤呢。”小晨笑着告诉记者,现在她每顿饭至少要花半个小时,平常尽量不和同学一起吃饭。(史凤玲)

## 长春最牛晾衣架



日前,长春市牡丹街与清华路交会附近新建 1 号楼 2 单元 6 层的居民把大阳台当成了晾衣架,路过的民众表示不明白白衣服是怎样挂上去的。经过记者走访,原来晾衣架是居民自己的发明,通过滑轮原理将衣服挂上去。(张瑶)

## 饭馆当街持锤子杀驴

日前,在吉林松原市希望小区附近的一家驴肉馆,市民看见有人在大街上杀驴,血流一地,从下锤、放血、剥皮到切肉全部都在路边进行。饭店工作人员说,现场杀驴不造假,客人吃着比较放心。有不少市民表示,场面太过血腥,当街杀驴实在不合适。记者来到希望小区附近,看到驴肉馆门前,一名工作人员正牵着一头驴,另一个人拿锤子猛击驴的头部。一锤下去,驴子已经站不稳了,在门前左右晃悠,工作人员又加了几个锤,驴子随即倒在地上。工作人员把驴拉到街边,又拿来盆子等工具,用尖刀挑开驴脖子,大腿大股红血便汩汩地流入盆内,随后工作人员又麻利地剥驴皮、剁驴肉,血腥场面令人生畏。记者注意到,该饭店属于临街商铺,路上人来人往。从此经过的市民都流露出吃惊的神情。“在大街上杀驴,太血腥了,要是叫小孩看见了,准吓得好几天吃不下饭去。”市民刘女士建议,饭店应该尽量找个偏僻地方屠宰。(肖雨琴)

## 厦门城管执法被泼硫酸

日前,有网友爆料称,厦门市同安区城市管理行政执法局人员在执法过程中,被人泼硫酸。执法局相关负责人证实此事,称伤者仍在医院。先有微博称:“厦门市同安区 3 名城管人员被泼了硫酸,在第三医院就诊。”微博发出后,引得不少网友的关注。接着又有人爆料称,“厦门市同安区城市管理行政执法局在参与国土部门的统一综合执法过程中,被人泼硫酸,导致 18 名城管队员受伤。”厦门市同安区城市管理行政执法局综合科科长向记者证实此事,称事发时城管队员是在处理国土局的航拍案件,此事造成 19 名城管队员不同程度烧伤,其中 18 人入院治疗。记者致电厦门市公安局宣传处,一名工作人员在回应时称伤者数量“没有那么多”,表示警方正在了

## 介绍外籍妇女卖淫获刑

“黑车”司机柳某某通过介绍外籍妇女卖淫的方式,为自己谋利。近日,北京市第三中级人民法院审结了一起介绍多名外籍妇女卖淫的二审案件。被告人柳某某,38 岁,在雅宝路附近开“黑车”,结识了多名乌兹别克籍籍籍卖淫女。柳某某通过附近派发招嫖卡片的人获取招嫖信息,进而将信息通知卖淫女,并安排其他“黑车”司机接送这些妇女到市内多家酒店进行卖淫,从中赚取介绍费。民警在侦办一起外国妇女卖淫案件过程中发现被告人柳某某有犯罪嫌疑,遂将其抓获。一审法院经审理后依法认定被告人柳某某犯介绍卖淫罪,判处有期徒刑 5 年 6 个月,并处罚金人民币 11000 元。柳某某以量刑过重为由向北京市第三中级人民法院提出上诉。三中院依法提讯被告人,充分听取其上诉理由,并对被告人进行了深入浅出的释法析理工作。被告人柳某某随后表示已充分认识到错误,服从一审法院的判决并要求撤回上诉。(彭小菲)

## 糖果被抢女童报警

日前,南昌安义鼎湖派出所接到报警电话,有人自称在银行门口被抢劫。民警赶到现场时才发现是一个小女孩被一个男同学抢了麦芽糖。而被问为啥报警时,小女孩说:“我妈妈说遇到了坏人就打电话报警。”据警方介绍,当时报警人在电话里称:“有人抢劫,你们快来啊!我就在桥头银行门口。”说完就匆匆挂断了电话。听到报警人自称在银行门口被抢劫,民警立刻赶往现场。民警跑到现场时只看见过路的行人,路边站着一男一女两个小朋友。民警正想向小男孩径直走了过来,指着小男孩说道:“警察叔叔,是我报的警,他抢了我的麦芽糖。”民警听后诧异地问:“是你报的警?”小女孩点了点头说:“是的,我妈妈说遇到了坏人就打电话报警。”经了解,两位小朋友是同班同学。放学后小女孩在路边摊买了两份麦芽糖吃,不料其中一份被在路上遇到的小男孩抢走吃了,于是她报了警。了解情况后,民警严肃批评教育了小男孩,又掏钱给小女孩买了一份麦芽糖。(刘庆园)

## 为孩子户口小夫妻闪婚闪离

日前,一对 90 后的小夫妻到宁波镇海法院离婚,态度坚决。法官看了两人的结婚证,发现两人结婚才不过 2 个月。夫妻俩说,结婚只是为了给孩子上户口,现在户口办好了,也该离了。夫妻俩是江西人,7 年前,20 岁左右的他们在镇海一家机械加工厂打工时相识,很快便坠入爱河,开始同居生活。1 年后两人的儿子出生了,但此时他们俩都还没达到法定婚龄。2012 年,女方上网成家,开始不上班,还经常瞒着男友与网友见面厮混,男方忍痛与她分手了。眼看儿子马上就要上小学了,为了孩子上户口,两人只得先结婚。于是协商后回老家领取了结婚证。孩子户口落实后,也解决了抚养问题,两人立即来到镇海法院协议离婚。(胡珊)

## 小偷在医院搭床安家

据张家口市桥西公安分局透露,因手头缺钱花,该市一男子装成病患家属,跑到医院陪床,实为伺机盗窃。日前,刘某因涉嫌盗窃案被依法逮捕。9 月中旬,张家口市桥西区明德北派出所连续两次接到报案,案件发生在同一医院,都是手机被盗。民警随后调取了医院的监控录像,但并未发现有价值的线索。那日凌晨,民警在该院住院部巡逻时发现,每晚 10 时,住院部关闭的门禁总会敞开。当民警巡逻到 15 楼层时,发现曾因盗窃入狱的刘某正在楼道拐角处抽烟,于是立即上前盘查。检查中,民警发现,在楼道,刘某用病房里的凳子搭起了一张简易床,床上放着衣物、饭盆、筷子等日常用品。随后,民警在刘某身上和塑料袋中查获 3 部手机。经询问,刘某交代了他

从 9 月中旬开始,以给患者陪床的名义住进了医院,并伺机实施盗窃的犯罪事实。(谭地)

## 女白领趁午休盗窃

28 岁的女白领蔡某在办公室里偷窃同事钱财,日前被上海闸北法院以盗窃罪判处有期徒刑 4 个月,缓刑 4 个月,并处罚金两千元。蔡某任职于上海火车站某办公楼 9 层一家投资公司,今年 6 月 21 日中午,她在办公区域趁同事午休之际,窃得胡某放于旁边椅子上的公文包内信封一只,内有现金人民币 8500 元。后蔡某到附近银行将赃款存入本人银行卡,并将信封丢弃。同月 24 日,蔡某向公司经理主动交代了盗窃事实并退赔了赃款。同月 27 日,公安人员传唤蔡某,蔡某到案后如实供述了上述犯罪事实。法院认为,蔡某的行为已构成盗窃罪,其犯罪以后自动投案如实供述罪行,系自首;主动向被害人退赔赃款,亦可从轻处罚,遂对其宣告缓刑。(陆慧)

## 维修工猥亵 9 岁女童获刑

电话维修工上门服务,竟趁四周无人,修理电话之机,猥亵户主家中 9 岁女童。福建寿宁县法院披露,以猥亵儿童罪判处陈某有期徒刑 6 个月。法院经审理查明:陈某接受委托到福建寿宁县叶某家中维修电话,因户主没空,便由女童小美(化名)带陈某到二楼房间内维修电话。维修电话期间,陈某竟趁四处无人之际,将小美抱坐在大腿之上,并将手伸入小美的短裤内进行抚摸猥亵。案发后,女童送经医院妇科检查,未见处女膜破裂。法院审理认为,陈某以追求性刺激为目的,采取抚摸方式猥亵幼女一人,其行为已构成猥亵儿童罪。陈某猥亵幼女,依法从重处罚;其归案后如实供述自己的罪行,具有坦白情节,同时获得被害方的谅解,依法从轻处罚。为此,法院作出以上判决。(郭强)

## 女子患“手机皮炎”

近日,天津 23 岁的小王和男友打了长达一个多小时的电话后,从耳根下巴竟起了一连串红疹子,被诊断为“手机皮炎”。前段时间,男友到外地出差,晚上小王就和他煲起了电话粥,不知不觉就聊了一个多小时。第二天一大早,小王发现右半边脸颊从耳根到下巴区域长出红疹子,且有痒痛感。小王涂抹了点祛痘霜。没想到,脸上的“痘疹”不但没有消退,反而痒痛感增加了。到医院一检查,结果是皮炎。经过几天治疗,她面部的红疹消失了。打电话咋会患皮炎呢?市一院皮肤科医生袁皓琛说,手机结构复杂以及表面会附着一些致病细菌,接打电话时间过长,手机紧贴面部,可能造成细菌渗入皮肤产生皮炎。而且,手机本身的金属元素,也可能成为接触性皮炎的诱因。(丁云)

## 阿拉伯转圈舞



日前,作为 2013 中国阿拉伯丝绸之路文化之旅重要项目之一的“中国与阿拉伯国家博物馆馆长论坛”在北京中国国家博物馆闭幕。图为舞蹈演员在闭幕会上表演“阿拉伯转圈舞”。(盛佳鹏)

山东财经网 www.sdenews.com 0531-85196503 官方微博: http://weibo.com/jjdbfodf